

NAGYKÖRÖS ÉS VIDÉKE

Politikai, közgazdasági és társadalmi lap. A „Nagykőrösi Gazdasági Egyesület“ hivatalos lapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Nagykőrös, I. ker. Széchenyi-tér 10.
TELEFONSZÁM: 78.
Megjelenik hetenként kétszer:
Csütörtökön és Vasárnap reggel.

Főszerkesztő: **Dr. Dezső Gyula.**
Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
D. Tóth Ferenc.

Előfizetési árak:
HELYBEN:
Egész évre 16 K, 1/2 évre 8 K, 1/4 évre 4 K.
VIDÉKEN:
Egész évre 13 K, 1/2 évre 9 K, 1/4 évre 4.50 K.
Egyes szám ára vasárnap 24, hétköznap 16 f.
Nyilnter soronkint 1 korona.

A mezőgazdasági gépipar és a municiógyártás.

A háború kitörésekor a hadsereg municiószükséglete — mondhatni minden hadviselő allamban — szükségessé tette, hogy a gyáripár legkülönbözőbb ágai minden mellétekintet nélkül figyelmen kívül hagyásával municiógyártásra rendezkedjenek be.

Ez a berendezkedés gyorsan és sikeresen végrehajtást is nyert. A gyárak pedig nagy erkölcsi és anyagi sikerrel működtek az új szakmában. Számukra a háború vaskorszaka valóságos aranykorszakká változott.

Eddig a pontig a helyzet teljes azonosságot mutat fel a németországi, ausztriai és magyarországi gyárakra vonatkozólag egyaránt. Mindnyájan bőven kivették részüket nemcsak a háborús konjunktúrából, hanem annak legközvetlenebb formájából, a hadseregszállításból is.

Időközben azonban a hadihelyzet tudvalevőleg lényegesen megváltozott s ma már a szövetséges államoknak sem emberanyagban, sem pedig municióban nincsen szükségük arra az erőmegfeszítésre, mint a háború kitörésekor.

Most már tehát helye volna annak, hogy a gyáripár lassanként visszatérjen békefoglalkozáshoz szükséges és nélkülözhetetlen iparcikkek termeléséhez.

Ezek között pedig természetesen első helyen állanak a mezőgazdasági gépek.

Ezt a szempontot méltányolta Németország, amidőn a mezőgazdasági gépgyáraknak megengedte a municiógyártás alóli felmentést. S még ennél is tovább ment, mert a mezőgazdasági gépgyárakat teljes katonai támogatásban részesíti s az összes szükséges nyersanyagokkal éppen úgy ellátja, mint a municiógyárakat.

A német békeiparnak ez a gyors talpraállása arra készítette az osztrák mezőgazdasági gépgyárak egy részét, hogy a hadügyminiszteriumtól a maguk részére is kieszaközöljék a muni-

ciógyártás alóli való felmentést s így újból folytathassák a mezőgazdasági gépek előállítását. Az osztrák gyárak kérelmét teljesítette is a hadügyminiszterium.

Az előzmények után nem lehet kétség az iránt, hogy az osztrák gépgyáraknak okuk volna arra, hogy a biztos és jól jövedelmező municiószállítások mellőzésével jöszántukból, sőt saját kérelmükre visszatérjenek eredeti hivatásukhoz.

Az ok is nagyon kézenfekvő.

Ha Németország bizonyos kizárólagossági helyzetben, mint egyedül álló gépipari termelő lép fel, úgy rövidesen nemcsak a balkániai, de a magyar, sőt az osztrák piac is a német gyáripár kezébe kerül.

Ez a megfontolás vezette az osztrák gyárakat arra az elhatározásra, hogy szökítva az egyébként kitűnően jövedelmező hadseregszállítással: haladéktalanul felvegyék a versenyt a németgyáriparral.

Sajnos, az osztrákoknak ez a tiszteletre méltó példája Magyarországon nem talált követőkre.

A magyar gyáripár ugyan hivatalos helyről többször nyert olyan biztatást, hogy a felmentésre vonatkozó kérelmük teljesítésre találna, meg sem mozdult.

A magyar mezőgazdasági gépgyárak nem emelkedtek a helyzet magaslatára. Nem tudták megérteni, hogy pillanatnyi anyagi előnyökért nem szabad a mezőgazdasági ipart a német és osztrák kezeknek kiszolgáltatniok. Ők a jövővel nem törődve továbbra is vigan hadseregnek szállítanak.

Pedig az ügy megoldása nagyon egyszerű volna. Ha a hadseregnek nincsen szüksége a mezőgazdasági gépgyárak szállításaira, akkor mentse fel őket „saját kérelmük“ nélkül. Így talán majd mégis eszükbe jut a régi mesterségük.

Pénzügyeink és a hadikölcsön.

Óriási hadiköltség nehezedett ránk, mely havonként 700 millió K-ra tehető. Hitelszükségletünk így szertelenné nőtt; a külföldi hitelforrásait pedig a hadiállapot elzárta előlünk s a honi tőke pénzpiacunk legjobb indulatu támogatása mellett — sem teremthette föl a hadviselés költségeinek fedezetét, mely eddig 26 milliárd K-t tesz ki, csupán Magyarországhoz képest a monarchia másik államának a világháború 57 milliárd K-ba került, s így Magyarország Ausztriával együtt 83 milliárd K haditerhet visel a kvotaarány szerint megosztva.

Ez óriás összeghez a fizető eszközöket az Osztrák Magyar Bank bocsátotta rendelkezésre: Magyarország 26, Ausztria 57 milliárd értékű bankjegyet vett át a banktól, tehát ennivel adósabb most a két állam a közös pénzügyeknek. Példátlan méretű hitelművel ez, s a roppant pénzürték, amellyel így a háborút viseltük, nem szivárgott ki a külföldre: itthon történt a hadiárak értékeseréje s a papírpénz megosztott a belföldi árusítók közt, így a milliók itt forognak milliók kezén. Soha nem volt akkora bősége a törvényes fizető eszközöknek, mint e nehéz hadi éveken át: de visszahatas gyanánt fellépett az aruhiány, a fogyasztó cikkek uestő drágasága, s a forgalom-válságot a bank jegyáradat nemhogy enyhítette volna, inkább súlyosbított e baj a bankjegyek vásárló képességének fokozatos hanyatlása által.

A nyilvános aláírásra bocsátott hadikölcsönökkel kormányunk eddig is azt a célt tűzte ki, hogy az aláíróktól bevont bankjegyekkel a forgó papírpénz tömege csökkentessék, állam függő bankadósága pedig konszolidált járadékadósággá változtassék át, az aláíró kötvénytulajdonos részére.

Az eddigi hét hadikölcsön Magyarországon 14.7 milliárd K-val redukált a háború alatt 26 milliárd erejéig megnőtt bankadóságunkat. Ez által a magyar banktartozás mintegy felerészben konszolidálódott. Most aztán legfőbb pénzügyi érdekünk, hogy a bank irányában fennmaradt 11.3 milliárdnyi függő tartozás is a bankjegyek bevonásával rendezzük, illetve kamatozó államkötvényekre konvertáljuk.

Pénzünk értékének emelése s a

Ára vasárnap: 24 fillér, hétköznap: 16 fillér.

jegybank konszolidálása szempontjából igen fontos ezidőszereint, hogy a jegybanknál fennálló 16 milliárdnyi osztrák és 5 milliárdnyi magyar államadósság a VIII. hadikölcsön alkalmával egyidejűleg legyen átalakítható járadékadóssággá. S kívánatos lesz a jegybank hetijelentéseinek rendszeres publikálása is, hogy a közönség állandóan ellenőrizhesse, vajjon a magyar és az osztrák kormány a hadikölcsönből befolyó pénzeket valóban a jegybankot illető tartozás törlesztésére fordítják-e, a mi a bankórforgalom szertelen méreteit, a papírpénz értéksüllyedését s a drágaságot is csökkenteni fogná.

Nagykörösi Gazdasági Egyesület hivatalos közleményei.

Értesítjük a gazda közönséget, hogy eladásra szánt gyümölcs és zöldség terményeiket, a nap bármely órájában, a mindenkori napi árak ellenében átadják a gazdasági egyesület helyiségében.

**Csak magyar intézetnél biztosítson.
Ez hazafias kötelesség!**

BIZTOSITSUNK JÉGKÁR ELLEN

Szintiszta magyar intézet, a legolcsóbb díjtételekkel biztosít a *magyar gazdatársadalom által alapított GAZDÁK BIZTOSÍTÓ SZÖVEKZETE* Biztonsági alapjai 1917 végén **22 millió koronát** felülhaladják.

Gazdáknak nagy árengedmény! Biztosításokat felvesz és felvilágosítást ad a helyi képviselő.

A NAGYKÖRÖSI GAZDASÁGI EGYESÜLET

H I R E K.

— Az előfizetések szíves megújítását kéri a második fél év kezdetén a *kiadóhivatal*.

— A **cserkereskedés**. Gazdáink körében csekély érdeklődés kíséri a gabonaért-iparcikk cserét. Eddig mindössze egy pár gazda jelentkezett, kik főként talpbőrt szeretnének becserezni, de ez a bőkenő, hogy ez a cikk sem érkezett meg és természetesen a cserélők ajánlata csak feltételes.

— **Adomány és alapítvány tüzoltóinknak.** Valóban példátlanul álló, szép és kitüntető módon nyilvánult meg az elismerése a Gschwindt-féle szeszgyár rt.-nak tüzoltótestületünk iránt abból kifolyólag, hogy a gyár nagykörösi telepén f. hó 9-iki tüzesetkor önkéntes tüzoltóink oly önfeláldozó, sikeres munkát fejtettek ki a tűz elfojtásánál, Ugyanis az önkéntes tüzoltótestületünk részére a gyár igazgatósága 1500 K-t utalt ki oly rendeltetéssel, hogy abból 1000 K alapítványul szolgáljon, 500 K-t pedig azonnal a működő tüzoltók között osszának szét megjutalmazásképen. Ezen

igaz méltánylást visszatükrözötté nemes alapítványért s adományért ezuton is hálás köszönetét nyilváníti önkéntes tüzoltótestületünk a gyár igazgatóságának.

— **Dr. Rosenfeld Gyula ügyvéd** irodáját újból megnyitotta.

— **Családirótlék megállapítás.** Szalay Ambrus városgazda, Ambrus fia után megillető évi 400 K családi pótlékát a vármegye törvényhatósága megállapította, mit a közgyűlés tudomásul vett. Ugyiszintén a közgyűlés Pató Nándor díjnok fia után járó 240 korona családi pótléket megállapította.

— **Uj takarékpénztári igazgatósági tag.** Bakonyi Lajos elhunytával a v. takarékpénztárnál egy igazgatósági tagsági hely üresedett meg, melyre a képviselőtestületi közgyűlés egyhangulag Bakó József ref. lelkes, országgyűlési képviselőket választotta meg. Itt említjük meg, hogy Bakonyi Lajos elhalálása folytán a takarékpénztárnál egy cégvezető állás is megüresedett, mit azonban a legutóbb tartott közgyűlésen betölteni nem lehetett, mivel a megjelent képviselőtestületi tagok száma nem ütötte meg az alapszabályszerint megkívánt egy harmad létszámot, így a közgyűlés az előirt taglétszám hiánya miatt nem választott.

— **A kéményseprői díjak** felemelését kérték már egy időben a képviselőtestülettől a helybeli kéményseprőmesterek, azonban a kérelmüknek nem adtak helyet. Fellebezésük folytán a vármegyei törvényhatóság eddigi díjukat a háború tartamára 45 százalékkal felemelte, amire vonatkozólag a közgyűlés kimondotta, hogy nem veszi tudomásul, mivel munkásságuk és munkájuk arányához képest az eddigi díjazásuk is megfelelő a kéményseprőknek, így elrendelte a törvényhatósági határozat megfellebbezését az illetékes felsőbb hatósághoz.

— **A negyedik járási mezőőr.** Ecsi Ferenc kérelmének a közgyűlés helyt adott, amennyiben az eddig élvezett 60 K havi lótartrási átalányát illetve a kézbesítésért járó pótdíjat továbbra is folyósítani rendelte.

— **Hadifogjok ünnepi munkaszünete.** A hadifogjok munkásokat a következő napokon illeti az ünnepi munkaszünet: a rómi. kath. vallásukat augusztus 15, november 1, december 24. délutánja és december 23, 26, 1919. január 5, a görög kath. vallásukat január 13, június 28, augusztus 19, augusztus 28, szeptember 27, 1919. január 6 napjának délutánja, január 7, 8 napja, január 19, — görög hath. (orthodox) román, ukrán és szerb.-et, mint a görög kath.-okat, azonban ezeket szeptember 27. helyett június 22-én illeti meg a munkaszünet, — az ág. evangélikusok, református és unitáriusokat, mint a rómi. kath.-okat azzal a változással, hogy az aug. 15. és november 1-re megállapított munkaszünet őket nem illeti meg, ellenben november hó 24-én és 1919. év január 1-én illeti őket meg az ünnepi munkaszünet, — az izraelita vallásukat szeptember 6 és 7, szeptember 15 napjának délutánja és szept. 16, szeptember 28. Az iszlám vallásukat július 6, június 10, 11, és 12, szeptember 16, 17, 18, és 19, december 16.

— **Tanítóképesítő vizsgálatot** hat növendék tett tanítóképzőnkben. Elnök Takács József egyházkerületi főjegyző volt, a kormánybiztosi tisztséget Váczy Ferenc, igazg. töltötte be. Illés Lajos kitűnő, Balogh Zsigmond jeles, Zudor Elek jó, Koncz Pál, Miklósv Ernő és Tóth György, elégséges osztályzatu tanítói oklevelet nvrték.

Érettségi vizsga a főgimnáziumban. F. hó 24-én és 25-én ment végbe a szóbeli érettségi Arany János főgimnáziumunkban. Egyházi kiküldött Takacs József ceglédi ref. lelkes, egyházker. főjegyző volt, kormánybiztos Dr. Mészöly Gedeon, a Magyar Tud.-Akad. könyvtárosa. Az eredmény megnyugtató: 16 vizsgázó közül egy tanuló bukott egy tárgyból, — a többiek éretteknak nyilváníttattak és pedig jlesen: Kiss Lajos, Nagy Lajos, Soós Ferenc, Tóth József; jól: Gaál László és Hídeghéthy Livia; egyszerűen: Cira Gyula, Fejér István, Halabrin János, Kádár László, Lakos János, Ruttkay Emma, Somorjay Ferenc, Szalbec János és Vlassek János.

— **A fémátvételi bizottságba** az elhunyt Bakonyi Lajos helyére Gál Sándor kereskedőt nevezte ki a városi tanács.

— **A bérkocsi tulajdonosok** a viteldij felemelését kérelmezték. A közgyűlés megbízta a v. tanácsot, hogy a viteldij tarifatervezetet állítsa össze a mai viszonyok és körülményeknek megfelelőleg, s azt terjessze be a v. képviselőtestülethez, s ekkor döntenek ez ügyben.

— **A közmunkavállalás** összegét a f. évre a következőképp állapította meg a közgyűlés: a ket fogatu igás napszámért 10 K, az egyfogatuért 7 K, közí napszámért pedig 4 K-ban.

A korai burgonya. A közéletmezési hivataiból a következő rendelet érkezett a városhoz: Több oldalról jelentés érkezett, hogy egyes termelők a korai burgonyára megállapított magas árak elérése céljából a később érő burgonya fajtákat is mar most kiszedik. Felhivom polgármester urat, hogy a közéletmezés jövőbeli érdekeit súlyosan sértő, ezt a visszaélési mindenféle rendelkezésre álló eszközzel akadályozza meg és erre alárendelt hatóságait is szigorúan utasítsa, Oly burgonya készletek elszállításához, melyekről nem kétségtelen, hogy korai fajták, igazolványt kiadni nem fogok, ennek folytán ily burgonya készletek elszállításának engedélyezése iránti kérelme már alsó hatóságok által visszautasítottok.

— **A hadicélokra igénybe vett fémárgyakat** mindenki köteles beszoolgáltatni. A beszoolgáltatásra vonatkozólag a hatóságunk már kibocsátotta a felhívást, melyben részletesen fel van sorolva a beszoolgáltatandó fémárgyak megnevezése, a beszoolgáltatási kötelezettség, a beszoállítás alól kivett tárgyak stb. Ezen felhívásra ezennel is felhívjuk az érdekeltek figyelmét A fémátvételi bizottság a beszoállítás határidejét f. évi július hó 2. és 3-án d. u. 2—5 óraig tűzte ki. A beszoállított tárgyakat a városháza udvarán Gál Sándor szakértő elbírálása után Saivós György bírótnész veszi át és a mérlegelési cedulát a mérnöki hivatalon működő bizottságnak át kell adni, s a bizottság adja ki a beszoállított tárgyakról szóló, azok térítési összegét felüntetve elismervényt. A térítmenyek ezen elismervények ellenében lesznek csak a pénz megérkezése után kifizetve.

— **Magánvizsgák a helybeli községi polgári leányiskolában** jun. 17-én és 18-án folytak le Schneider Máiás kir. tanfelügyelő helyettes és az igazgató váltakozó elnöksége mellett. Az első o.-ból vizsgáztak: Gyöngyös Julia, Gúzsák Margit, Gyulai Jusztina, Haller Krisztina, Lackó Irén, Mikus Piroška, Nagy Teréz, Parádý Julia, Somody Eszter, Szendrey Ilona, Szokolay Erzsébet, Takács Julia, Tornyi Julia, Tóth Erzsébet, 6-és újkécskei lakosok, a II. o.-ból: Hazagh Mária, Richter Erzsébet, Zoboky Róza, 6-és újkécskeiek, a III. o.-ból Matkovics Irén, Nagy Mária, Parádý Ilona, Szíji Eszter, Szunyogh Piroška, 6-és újkécskeiek, a IV. o.-ból Böcsay Julia helybeli, Bagi Erzsébet, Urbán Ilona, Urbán Piroška, kocséri magántanulók; összesen 26-an, kik közül 2 jeles, 11 jó, 11 elégséges sikerrel vizsgázott, 2 pedig egy-egy tárgyból, a németből javító vizsgálatra utasított.

— **Helyreigazítás.** A hazatérő hadi foglyok segélyezésére iskolánk növendékei által gyűjtött összegekről megjelent kimutatásba tévedés csuszott be, melyet ezenem helyreigazítok akként, hogy Pécsy Bódogné adománya nem 10 fill. hanem 10 K. Nagy-kőrösön, 1918. jun. 28. *A közs. polg. leányiskola igazgatója.*

Színházi hír. Krémer Sándor az Ungvár munkácsi színház igazgatója, ki az elmúlt évben közmegelegedéssel töltötte városunkban szereplését, az ideizsini évadot szeptember 1-én kezdi meg, kitűnő erőkből álló és katonai zenekarral ellátott színtársulattal. A bérlet elosztás céljából csak augusztus 25-én érkezik városunkba titkárné Pusztay Béla.

Uránia. Ma vasárnap színe kerül a Henny Porten filmek attrakciója az „Óriás ökle” 7 felv. drámai életkép. Henny Porten valósággal ragyogtatja szépségét és nagyszerű művészi játékát. Ennek pazar kiállítására és rendezése külön fejtűnést fog kelteni. Ugyanekkor még egy ötletes 3 felvonásos amerikai vígjáték is lesz bemutatva az „Express vonat express házasság”. Legközelebb: az „Arendás zsidó” 4 felv. színmű Lenkefi Ica és Gál Gyulával, a „Lemondás” 6 felv. Fern Andrával, „Szivünk asszonya” Mia Marival. Az „Aranyugrások” Nordisk attrakció.

Apolló Mozgó. Ma vasárnap egy műsorban két nagy attrakció kerül színe, a mely megérdemli, hogy zsuftolt hazban legyen bemutatva. Első sláger a „Titokzatos esernyő” Max Landával. Az ismert nagy mester ebben a darabban különösen brillirozik. Másik sláger a „Lemondás” művész dráma 6 felv. Fern Andrával. Ebben a filmben Fern Andra keleményes játékánál fogva elfogja bajolnia a n. é. közönséget. Ezenkívül kísérő műsor. Legközelebb lesz bemutatva az „Arendás zsidó”, mellyel a Phönix filmgyár a legnagyobb sikert érte el és csodákat mesélnék róla.

Szerkesztői üzenet.

D. Gy. Kinn a pusztán... A leírás száraz, épenégségkel nem szemléletes, a képek színtelenek; sok helyt tulságo: an maiv. A mértéket nem őríti meg.

HIRDESSEN A NAGYKÖRÖS ÉS VIDÉKE-BEN.

Hírek a szomszédból.

— **Huszártisztek kutyái a kávéházban.** Kecskeméti Lapokból olvassuk a következőket: „Egy idő óta egyes kecskeméti huszártisztek a kutyáikkal pikkolóznak esztéknél a kávéházban. Más városban az intelligenciával járnak kávéházba a huszártisztek is. Kecskeméten azonban a kutyáikkal szórakoznak ott, ahová csak kulturígyekkel bíró emberek szoktak járni.”

Kiskunfélegyházán a nem termelők összeírása f. hó 24-től 28-ig történt meg.

— **Róm. kath. főkéntor választás Kecskeméten.** Az elmúlt héten ejtették meg Kecskeméten az új róm. hath. főkéntor választását. Az egyháztanács *Póta Aladárt*, az egykori kecskeméti segédkántort választotta meg.

KATONAI ROVAT.

*, **Fiatalabb koru cséplőgépek és fűtők felmentése.** A honvédelmi miniszter Ur 14863—eln. Mg. A. 1918. sz. távirata folytán közhírré teszem, hogy az 1894-től 1900 évig született azon cséplőgépek és fűtők is felmenthetők a f. évi cséplésre, kik a mőgöttes országrészben teljesítenek katonai szolgálatot. Ezek hozzátartozói tehát: igazolványaikkal, bizonyítványikkal és pontos beosztásukat megállapítható levelekkel a katonai ügyi tanácsnoki hivatalon névjegyzékbe foglalás és felterjesztés végett jelentkezhetnek. Nagykőrös, 1818. Junius 27-én. *Szalay György*, h. polgármester.

Anyakönyvi Értesítés.

1918. Junius 22—28ig.

Születtek:

Nagy János és Szabó Juditnak Ilona leánya ref. Farkas Pal és Sárosi Erzsébetnek Katalin leánya ref. Katona József és Szél Máriaanak István fia rk. Nagy Kozma Balázs és Soós Juliánának Balázs József fia rk.

Elhaltak:

Szöllösi József 68 éves rk. Bodac Istvan 62 éves ref. Bágyi József 5 éves rk. Kiss Balázs 6 éves rk. Lakatos Sándorné Szokonya Lídia 70 éves ref.

TARKASÁG.

A század kutyája.

Az első honvédegyalozozred ötödik századának van egy Vigyázz! nevű kis kutyája. Kölyök korában a tél zivatar verte a laktanyába, a jölelkű bakák megsajnálták, odavették s azóta bottal se lehetne elverni mellőlük.

Kedves, okos, szemfüles kis állat s a honvédek már sarzsit is adott neki. Mindig az első szakasszal tartott. Se szél, se vihar, se hó, se felhőszakadás nem tudta otthon marasztalni. Mindig velük ment még az éjjeli gyakorlatra is fűlelt, neszelt, akár csak egy kém.

Amikor az ezred Galiciába ment, a kis Vigyázz! is követte a századot. Sok ismeretlen arcot látott ugyan az alaposan megnőtt században, de lassankint hozzájuk szokott.

Nevéhez híven mindig vigyázott és ha az ellenség több kilométernyire volt, ő már

hegyezte a fülét és sűrűn vakkantott. Ha űtközött volt és a szakasz a lövészárokban feküdt, ő is meglapult csendesen, csak a szemét járatta folytonosan mintha csak azt kérdezte volna:

— Gyerekek, itt vagytok-e mindnyájan?

Mikor azonban rohamra indultak Vigyázz! felborzolta a szőrét s dühös ugatással rohant a szakasz előtt. Aztán ráugrott az oroszok lábára s apró fogvaival tépte, marcangolta őket.

Történt, hogy N. H. hadnagy sötét éjjel véletlenül belebukott egy mély lövészárkba. A sincsontja megrepedt, a lába kifacirodott s nem bírt talpra állani. Senki sem vette észre a bajt csak a század örökké eber kutyája. Odalűt az árok szélére ott maradt és ugatott mindaddig, míg a honvédek kíváncsiságból oda nem jöttek s ki nem mentették a hadnagyot.

Hogy éberségével hány életet fog még megmenteni a háboru folyamán, az a szerencsésjéteől függ, mert eddig még a legnagyobb golyózáporban se kapott egy kis horzsolást.

Nyílt-tér.

E rovat a. t. i közleményért felelősséget nem vállal a szerkesztőség.

Tudomásul adás végett közlöm, hogy Ilona leányomnak senki ne hitelezzen és kölcsönt ne adjon, mert érte felelősséget nem vállalok, fizetést helyette nem teljesítek. Nagykőrös 1918. jun. 28.

Erlei József.

Lóárverési hirdetés.

A mezőhegyesi magyar királyi állami ménesbőli az alább felsorolt lóanyag folyó évi július hó 1-én árverés útján a helyszínen eladásra kerül és pedig:

10	darab	három éves kanca
18	„	két éves kanca
15	„	egy éves kanca
17	„	anyakanca
2	„	szopós kanca
34	„	választott kanca
51	„	3, 2, 1 éves és választott herélt
5	darab	használati ló
1	„	„ öszvér
1	„	anyakanca számár
1	„	egy éves kanca számár.

Az árverés kezdete reggel 9 óra 30 perckor.

Az árverési feltételek a helyszínen fognak a vevőközönségnek tudomására hozatni.

Az árverésre kerülő lovak csupán mezőgazdasággal foglalkozó egyéneknek adatnak el, kik ebbeli mivoltukat a vármegyei gazdasági egyesület által kiállított „igazolvány” alapján a helyszínen igazolják.

A tenyésztő célra eladott kancákat a vevő tenyésztésre köteles használni, mire nézve a vételkor írásbeli kötelezést kell aláírni.

Mezőhegyes, 1918. június 10.

Ménésparancsnokság.

Szép lesz

az arcbőre, fiatalos üde bajt kölcsönöz, minden artcisztátlanúságot, szeplőt, májfoltot, orvrosságot nyomtalanul elmulaszt az

Aranyvirág krém

Próbátégely — — 6— kor.
Nagy tégely — — 10—
Hozzávaló szappan — 5-80 "
Aranyvirág puder fehér,
rózsás és krém színbén 5—
Egyedül kapható a készítőnél:
Gerő S. gyógyszerárában Nagykörs.

7793—k. i. 1918. szám.

Hirdetmény.

Az eddigi rekvirálások nem biztosították a katonaság élelmezésére szükséges gabonakészletet, miáék következtében a közéletmezési miniszter 99090—VIII—1918. sz. rendeletével olyan csereakciót rendelt el, hogy a lakosság gabona beszolgáltatása ellenében természetben kap lábbelit, ruhaféléket, gazdasági eszközöket, kocsit és minden olyan első rendű szükségleti és ipari cikket, amit pénzért beszerezni nem, vagy csak nehezen lehet.

A csere folytán beszolgáltatandó buzárt, rozsot, kétszerest, árpát, tengerit a lakosság tehát f. 1918 július hó 8-ig vigye be a helybeli Haditerménybizományoshoz, Neu-Deutsch céghez, ahol megkapja a gabonáról szóló elismervényt és a gabona árát. Ezen elismervény beszolgáltatása és a megállapított ár ellenében azután a lakosság megkapja a városi hatóságtól azokat az eszközöket, árukat, amiket igényel csere képen és a melyek minéműségét, mennyiségét azok megérkezése után külön hirdetőnyben fogom közölni a lakossággal.

Példaképen közlöm a következő beváltási árakat:

A) melléklet.

Az egyes iparcikkéért beszolgáltatandó gabonamennyiség kulcsa:

be kell adni kgr. gabonát

1 kgr. gyertyáért	20
1 „ asvánkolajért	20
1 csomag dohányért	5
1 kgr. cukorért	20
1 „ talpbőrért	50
1 „ felsőbőrért	30
1 orsó lencsnáért	20
1 „ gyapotcárnáért	10
1 pár cipőért	100
1 méter posztóért	100
1 kgr. lőszerszámbőrért	30
1 csomag gyufáért	20
1 szekérrért	500
1 liter szeszért	20
1 lőszerszámmért	200
1 hamért	100

B) melléklet.

A csere tárgyát szolgáló iparcikk árak korona

Uj lőszerszám bőrből (szügytartó és nyakszíjjal)	110—
Uj lőszerszám kötélből	02—
Teljes lőszerszám bőrből (istrángal és zablával régi szerszámokból előállítva)	72—

Blankbőr lőszerszámok részére	16—
Szekerek	850—
Cipő	75—
Csukaszürke I minőségű szövet	45—
Sötétzsinó II. „ „	25—
„ „ „ „ „ „	22—
Lencsérna (ezer méteres orsó)	8—
Pamut cérna (1915 méteres orsó)	8—
Talpbőr	14—
Blankbőr (cipőfelsőrész)	16—
Gyufa dobozonkint	—10

Felhívom tehát a lakosságot, hogy nélkülözhető gabonájának beszállítása által járuljon hozzá a nélkülözhető hadsereg helyzetének enyhítéséhez s viszont igyekezzék ezáltal beszerezni a maga részére a rég nélkülözött ipari és egyéb cikket Nagykörs, 1918. évi június hó 20. Jalsoviczky, polgármester.

Eladó birtok.

Utóajánlat folytári a néhai özv. Czirják Jánosné hagyatékába tartozó Öcsöd-bábczka pusztai mintegy 360 kat. hold területű szántó és legelőből álló földbirtok 830,000 korona;

továbbá a nagykörsi határban mintegy 41 kat. hold területű Nyilas dűlőben szántó 89.000 korona; s a Palfái-bánomi dűlőbeni mintegy 10 kat. hold területű szőlő és veteményföld 50.000 korona kiáltási árban a

f. évi július 9. napján

dél előtt 10 órakor a nagykörsi Községi Takarékpénztár helyiségében megartandó utóajánlati árverésen eladatni fognak.

Zárt írásbeli ajánlatok is figyelembe vétetnek, a melyek a jelzett határidőig a megfelelő bántpénzzel beérkeznek.

Árverezni óhajtok a kikiáltási ár 10 százalékát tartoznak bántpénzzel készpénzben, vagy elfogadható értékpapírral letenni.

Bővebb felvilágosítást ad s a teljes árverési feltételeket is készséggel közli:

Dr. Dalmady Lajos,

Nagykörs város liszti főügyésze,
mint bírólag kirendelt hagyatéki zárgondnok.

Hirdetmény.

A Mintakerthen levő kajszin és késői apró barack termés, valamint a ringló és másnemű szilva termés június hó 30-án vasárnap délután 3 órakor a helyszínen árverésen készpénzfizetés mellett el fog adatni.

Nagykörs, 1918. jun. 25.

Szalay Ambrus, városgazda.

Korai sárga barack érett 100 métermázsas eladó Szőke Lajosnénál Alsóbadabason. Telefon szám II.

Széna vásárlás.

Azon gazdálkodók, kiknek szénájuk van eladó, jelentsék be a helybeli mentelepóztály irodába, ahol métermázsánként 60 K azaz Hatvan koronájával meg lesz vásárolva.

Mentelepóztályparancsnokság.

Hirdetmény.

A Nagykörsi Népbank igazgatósága szíves tudomására hozza az érdekelteknek, hogy a betétek kamat-látát 1913. jul. 1-től kezdve nettó 3 %-ban állapította meg. A betét kamat adót az intézet továbbra is sajátjából fizeti.

Kiadó házak.

Bleier Zsigmond-féle ház II. ker. 57. szám alatt a vasut utcában, melyben jelenleg gyógyszerárt van aug. 1-re haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet Izsó Imrével piactéri háznál. Örök áron is eladó, f

Néhai T. Kovács féle VII. ker. 17. szám alatti házal több belső lakás kiadó; egy házaspár pedig udvar rendben tartasért lakást kap. Bővebbet átenti sz. alatt. 4—5f

Özv. Erdélyi Gábornénak I. ker. 126. sz. alatti háznál 1 raktár helyiség udvarral együtt gyümölcskereskedési célra kiadó, esetleg a raktár külön is. Értekezni lehet a fenti szám alatt. 1—2v

Eladó házak.

Bene László I. ker. 317. sz. háza, mely áll 1 szoba, 1 konyha, 1 éléskamra, 1 istállóból örök áron eladó; értekezni lehet a helyszínen a tulajdonossal. 2—4v

Irházi Lászlónak VI. ker. 133. számú háza, mely áll 2 szoba konyha és kamra, villany bevezetve Löwy József szomszédságában örök áron eladó; értekezni lehet II. ker. 35. sz. alatt. 3—3v

Özv. Kaszap Ambrusné II. ker. 188. számú háza örök áron eladó; értekezni lehet Székely Pál fűszer üzletében. 5—5v

Erdei Jánosnak VIII. ker. Szolnoki-u. 22. számú háza — Papp motor maiom mellett, — mindenféle üzletnek alkalmas, jelenleg most is vendéglő van benne, örök áron eladó; értekezni lehet vasárnaponként a tulajdonossal a helyszínen, fy

Székely Ambrus örökösének IV. ker. 161. sz. alatti úriasan épített házuk örök áron eladó, el nem kelés esetén kiadó. Értekezni lehet Illés Balázsál IV. ker. 165 sz. alatt. 1—2f.

Kiadó földek.

Bokros a városi magazin mellett mintegy 11 vékás szántóföld — a lakás külön is — 1918. évi Szentmihály napjától kiadó; értekezni lehet Szabó István tulajdonossal V. ker. 12. sz. alatt. 1—3v

Gyulai Ferenc által birt Csongorádi-úton levő 11 hold feketei földbirtok 1918. szept. 30. tól kezdve haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet Neu Gyula tulajdonossal. 1—3f.

Szűcs Bálint VIII. ker. 17a. sz. alatti lakosnak a Gatban mintegy 7 hold kaszáló és szántó, az Alsónyomáson 3 hold szántó, a Pállája melletti Nyomáson 2 hold szántó és kaszáló, a bokrosi Nyomáson 2 hold szántó és a Feketén 7 vékás szántó földjei feles mivélésre kiadók. Az Alsójáráson pedig egy tehén legelője eladó; esetleg haszonbérbe is kiadó. Ugyanott rőzse, venyige van eladó. 1—3v

Csendes Jánosnak a Felsőjáráson 27 kat. hold tanyás földbirtoka több évre haszonbérbe kiadó 1918 év Szentmihály napjától kezdve; értekezni lehet V. ker. 76. szám alatt a tulajdonossal. 1—2v

Pantó Dávidnak az Alsójáráson 39 kat. hold tanyás földje feléböli művelésre, esetleg haszonbérbe kiadó; értekezni lehet VI. ker. 40. szám alatt. 1

V. Faragó Bálintnak a Tormásban levő 11 hold első minőségű földje és 5 vékás szőlője Szent-Mihály napjától feléből több évre kiadó. Értekezni lehet II. ker. 1. sz. 4—4f

K. Pesti Balázs főgimn. tanár hangácsi birtokából egy 23 holdas tanyás rész haszonbérbe kiadó. f

Nyerges Istvánnak a Csemőben 14 vékás területű szántóföldje — Papp Gedeon tanító ur szomszédságában — eladó, el nem kelés esetén haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet III. ker. 29. szám alatt a tulajdonossal. 1—2v

Özv. Garzó Józsefnének (IV. ker. szám) az Alsójáráson két tanyás földje f. é. Szentmihály napjától haszonbérbe kiadó; ugyanott 10-öl tölgyfa, rőzse és nagyobb mennyiségű nád eladó. 4—4v

A törtéti ludasban 125 m. hold szántó és kaszalóból álló tanyás föld haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet Gaál Lászlóval IV. ker. 264. sz. alatt. 2—3v.

Eladó földek.

Felsőjáráson 2. járás 370. szám alatt 28 kat. hold szántó tanyás föld, jó épületekkel ellátva, Duzs György szomszédságában eladó; értekezni lehet Ondó Kovács József tulajdonossal a helyszínen. 2-3v

Özv. Inokai Tóth Sándorné tulajdonát képező VIII. ker. 149. sz. alatt levő 650 n.-öl kertje eladó; Értekezni lehet az örökösökkel. 1—2v

Eladó Lajosmizsén Beretvás János ur szomszédságában 242. kat. holdnyi birtok egy tagban vagy parcellázva; értekezni lehet a tulajdonossal Lajosmizse özv. Bartal Andrásné. 4—5v

Zs. Tóth László örökösének a Külső Bánomban 33 hold szőlő gazdasági épületekkel együtt örök áron eladó; értekezni lehet VIII. ker. 186. szám alatt. 4—4v.

Néhai Petes Lajosnak a külső Zsirosban levő szőlője gyümölcs termésével együtt örök áron eladó. Értekezni lehet az örökösökkel X. ker. 238 szám alatt. 2—2v

Szabó Istvánnak a külső Tazerdőben tíz vékás szántó földje örök áron eladó; értekezni lehet V. ker. 205. szám alatt. 2—3v

Andocs László és testvéreinek a belső Tazerdőben 8 hold 1062 n.-öl szántó földjük, a Ceglédi országút mentén, melyben körülbelül 1 h. szőlő is van, amelyhez tanyahely, kunyhó és még 186 n.-öl közös tanyahely is tartozik. Azonkívül a gógónyi réten Forró Pál földje szomszédságában, másfél hold és 6 n.-öl földjük, melynek felerésze kaszáló, örök áron eladó. Értekezni lehet Sente Balázs fodrász megbízottal az üzletében, vasárnap d. u. pedig IV. ker. 156. szám alatti lakásán. 1f

D. Szabó Balázsnak a pöcöki Bánomban 4 és fél vékás területű szőlője örök áron eladó; értekezni lehet VII. ker. 163. szám alatt a tulajdonossal. 4—4f

Eladó Özv. Makay Ambrusné tulajdona: az Alsójáráson 4 hold 226 n.-öl területű föld; A bokrosi Középső-hegyben Cziriák János szomszédságában levő szőlő 571 n. öl területű 4400 K-ért; a bokrosi Középső-hegyben 680 n.-öl területű föld 4500 K-ért. Értekezni lehet Özv. Makay Ambrusnéval Kispeszt, Teleki-utca 26.

Vegyések.

Gyógyszer üvegeket tisztár jól kimosva kiébbet 10, nagyobbat 20 fillérért vissza vesz **Borbély Endre** gyógyszerháza

Franckenberg huszáralezredes

A BONYBAN

kocsist vagy lóapolót keres 300 korona havi fizetéssel. Lehetősebb ember is.

Pull, hók nélküli stelazzi és pénztári üllőhely üzlethelyiség részére megvételre kerestetik. Ajánlatok e lap kiadóhivatalba kéretnek. f

Édes hölgyeim! Fia!al, ref. duna-melléki nyugdíjjogosult. hadmentes, uri származású tanító nősülni óhajt. Novelláim, verseim hirlapokban megjelentek. 18—28 éves református, egészséges, csinos, házias, vigkedélyű urilányok, vagy gyermektelen özvegyek, akik legalább 3000 K készpénzzel, butorral és kefényével rendelkeznek **„Örök hűség“** jeligére levelüket a kiadóba kérem. Hozomány vadással ne tévesszenek össze. A levelezést titoktartással fogom eszközölni. f

Egy jókarban levő hintókosci, finom federes börtetővel olcsón eladó; értekezni lehet Bodó Imrénével VI. ker. 35. szám alatt özv. Tóth Sándorné asszony házában a ref. templom mellett. 1—2f

Iavitó vizsára polgári iskolából, kereskedelmiből stb. leányokat és fiukat sikeresen előkészít nős fiatal ember. Cim a kiadóban. 1

Egy gyakorlott cipész segéd állandó munkára felvétetik, Feldmájer Sándor cipésznel Nagy-körösön. Házon kívül is munkát kaphat. 3 3

Egy és fél hektó világos vörös bor eladó VI. ker. 97. sz. alatt. 2-3f

Egy rövid zongora eladó. IV. ker. Rákóczi-u. 140. szám alatt. f

Permetező polituroso ágy, lugas karó, lugasdrót és szedő létra, eladó IV. ker. Rákóczi-ut 140. szám alatt.

Egy jókarban levő csinos külső író asztal kerestetik megvételre; cim a kiadóhivatalban megtudható.

Keresek megvételre Nagy-körös határában 25—30 hold szőlőt, vagy 40—50 hold szántóföldet. Ajánlatok a Nagy-körös és Vidéke kiadóhivatalába kéretnek. f

Dr. Györe János főgimn. tanár megbízható, rendszerető házaspárt házfelügyelőül alkalmaz ingyen lakás és feles kert használatért. Jelentkezhetni VI. ker. Rákóczi tér 204. sz. lakásán a délutáni órákban. 1 2

2 kvotta fa örök áron eladó. Cim a kiadóban. 2—2f

Egy permetező gép jutányos áron használatra kiadó I. ker. 171. szám alatt. 2—2v

Gyümölcs és nagy gazdasági kosarak zöldségnek minden nagyságban kaphatók. Denes Károly Kecskemét Gáspár utca 4. Telefon 180. 3—3v.

Kézidaralók, Bächer ekék, lókapák, kéziszénagyűjtők, mázsák legelőnyösebb áron beszerezhetők:
NEU JAKAB és FIA gépkereskedésében.

Lapunk kiadóhivatala és szerkesztőségi irodája
IZSÓ IMRE ur
piactéri házában van.

Bakai Ferenc

cementlapkészítőnél IV., 440. sz. alatt

CEMENTET

állandóan lehet kapni, mázsája 36 korona. **Cementlap** mindenféle mintázou **kapható.** — 1—13v

RAFFIÁT PÓTLÓ

Hársfaháncs

prima minőségben
KAPHATÓ!
megkeresésekre előnyös ajánlattal szolgál

DIÓSI IGN. FIA LAJOS erdőkerme-
lési vállalata
NAGYVÁRADON.

Eladó szőlő.

Molnár Ferenc

urnak a Temető hegyben 5 holdas kitünő karban levő szőlője, nyári és téli lakásokkal, présekkel, szőlőmalom, borszivattyu, permetezők, kénporolók, kádak, 100 hektoliterre való csaknem egészen új hordók, két, három szobabeli butonnal, szóval **teljes felszereléssel és berendezéssel eladó.**

Értekezni lehet vele házánál IV., 333.

Majláth György

IV. kerület Bocskay-utca
301. szám alatti lakásán
nagyobb mennyiségű száraz

tölgy, hasáb és felvágott tűzifa bármennyi mennyiségben a legolcsóbb napi áron **állandóan kapható.** 2—2v

Borbély-üzlet megnyitás.

Ertesítem a n. é. közönséget és igen tisztelt vendégeimet, hogy 23 év óta fenálló **borbély üzletem** vezetését, a k. tonai szolgálatból való felmentésem folytán a mai naptól kezdve megkezdtem.

Amidőn ezt becses tudomására hozni szerencsém van, kérem nagybecsű bizalmukkal ismételtlen megtisztelni szíveskedjenek. Főtörekvésem lesz, hogy tiszta, rendes és pontos kiszolgálásom által a mélyen tisztelt vendégeim pártfogását kiérdemeljem.

Teljes tisztelettel

B. Kiss Lukács

borbély és fedrász mester.

KÉT TARONC

malomba azonnal felvétetik.

Jelentkezések a Khirer-féle malombar.

Kolleth Józsefnél.

Értesítés.

Alulírott tiszteletteljesen értesítem a város nagyérlemű közönségét, hogy **IV. ker. 300. szám alatt** e városban megkezdtem **temp-lom-, szoba-, cim-, mű-festői és mázoló iparomat** tekintettel az ezen szakmában való évtizedes gyakorlatom és szakképzettségemre, tisztelettel ajánlon munkakészségemet az érdeklődők n. b. bizalmába. *A festészel emheltt körzetébe vágó minden munkálalat vállalom júlányos árban, ugy egyszerűbb, mint finomabb, sőt művésztés kivételben is.* Szíves támogatást és megbizni óhajtás esetére személyem hívását kérvé vagyok —

— Nagykőrösön május havában — szolgálatkész tisztelettel
NÓNAY JÁNOS
templom, szoba, cimfestő és mázoló-mester.



Egy jobb házból való fiut
szakszerű kiképzésre felveszek
Jelentkezni lehet II. ker. Kossuth l.-u. 67

APOLLÓ MOZGÓ

a városi szálloda színháztermében.

Vasárnap. 1918. június 30-án. Vasárnap.

Lemondás

6 felvonásban.

**Haldokló
vágyak.**

Fenimizmus

Sascha-Mesrer.

Legközelebb:

A függöny
legördül.

Rendes helyarak!

Előadások kezdete d. u. 5, 7

és este 9 órakor.

Kiváló tisztelettel

Weisz Jenő.
tulajdonos.

URÁNIA.

1918. június 30-án vasárnap

**Az óriás
ökle.**

Dráma 7 felvonásban.

Második nagy sláger.

**Express
vonat
Express
házasság.**

Legközelebb:

Lemondás

RENDES HELYÁRAK

Kezdete hétköznap 7 és 9 óra-
kor, vasárnap 5, 7 és 9 órakor
legyek előre válthatók Papp Sándor
kerékpár üzletében.

Kiváló tisztelettel:

Papp Sándor.
tulajdonos.

Új fodrászüzlet megnyitás!

Tisztelettel értesítem a n. é. községet, hogy helyben (**Meskovich ház**) a **csirke-piacon** a mai kornak megfelelő

Borbély és fedrász üzletet

nyitottam. — Hivatkozom több évi gyakorlatomra, melyet Budapest, Bécs stb. előkelő üzleteiben szereztem. Azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a legkényesebb igényeket is kielégíthetem. Szíves támogatást kér

1—12v **GAÁL MENYHÉRT fodrász.**

Üzlet áthelyezés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására adni, hogy a **Nagykőrösön 25 év óta fenn álló szabó üzletemet áthelyeztem a Nyikos-főle házba** — csirkepiac-téren. — Kérem továbbra is a nagyérdemű közönség kegyes pártfogását. — A mai kor igényeinek megfelelően készítek **polgári és egyenruhát**, ezen kívül **női kosztümöket és köpenyt** a mai divat szerint. Továbbá fordítást és alakítást is elfogadok.

Kegyes pártfogásukat kérve,
kiváló tisztelettel

Santa Ferenc
férfiszabó Nagykőrös.

Értesítés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására adni, hogy a **I^v. kerület 475. szám alatt a Híd utcában levő lakásomon**

szabó műhelyt

rendeztem be a mai viszonyokhoz megfelelően a szakmáma vagó bármiféle munka, **fordítást és átalakítást** is elfogadok. A nagyérdemű közönség kecses pártfogását kérve maradok mély tisztelettel

Makai Dániel

férfi szabó Nagykőrös fv

Megnyilt NYIKOS GERZSON

csemege és italruháza
„az Arany szarvashoz“
Budapest, IV., Egyetem-tér 5.
szám alatt.

Felhívom ismerőseimet, jó barátaimat és a rokonokat, hogy becses bevásárlásaikkal megtisztelni szíveskedjenek.

Szíves pártfogásukat kérve, maradtam teljes tisztelettel

Nyikos Gerzson csemegekereskedő.

Fleischmann Albertné I. ker. Jókai-u. 148. számú háza a csirkepiac tér szomszédságában örök aron eladó: értekezni lehet a helyszínen.

A Nagykőrösi Kertészeti Egyesületnél

permetezéshez elsőrendű **darabos mész** mm. ként **25 koronáért** a tagok rendelkezésére áll.

Ezenkívül raktáron van kasza, kaszanyél, fenőkő, kenő olaj, thana-ton, stb. 2—2f

Villanycsillárok

nagy választékban, **júlyanos, áron kaphatók**

RÉTHEY GYULA

üveg és porcellán kereskedőnél
KECSKEMÉT Népbank palota.

**Biztos eredményt
ér el, ha
e lapban hirdet!**

MEGHÍVÓ.

A Jászkarajenő és Vidéke Takarékpénztár Részvénytársaságnak

a t. évi március hó 10-én megtartott közgyűlésén letárgyalt tárgysorozatnak 1—2. pontjaira vonatkozólag hozott határozatait az illetékes kir. törvényszék által megsemmisítettén, ezekre vonatkozólag

a folyó évi július hó 14-én vasárnap, délelőtt 11 órakor,

Jászkarajenőn, az intézet helyiségében tartandó újabb

KÖZGYŰLÉSRE

van szerencsém a t. részvényeseket ezennel meghívni.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság jelentése a lefolyt 1917. üzlet évről, a számadás, mérleg és nyereség felosztási javaslat előterjesztésével.
2. A felügyelő-bizottság jelentése a felülvizsgált számadás, mérleg és nyereség felosztási javaslat tárgyában.
3. A közgyűlés jegyzőkönyvét hitelesítő bizottság megválasztása. Jászkarajenő, 1918. június 24.

Szekér Sándor,
vezérigazgató.

N. B. Az igazgatósági jelentés, az eredeti zárszámadás, mérleg és nyereség felosztási javaslat, a felügyelő bizottság jelentésével együtt az intézet helyiségében megtekintés végett nyilvántartatnak.

Felügyelőbizottsági jelentés.

Tisztelt közgyűlés!

A felügyelőbizottság a lefolyt 1917. évben is éber figyelemmel kísérte az intézet ügyvezetését, e célból az évfolyamán ismételt vizsgálatokat tartott, ezen vizsgálatok alkalmával meggyőződött róla, hogy az ügyvezetés helyes, az időszaki kimutatások pontosak és az intézet fő- és segédkönyveivel egyezők.

Az évi mérleg és üzlet eredmény számlát tüzetesen megvizsgáltuk s rendben levőnek találtuk és meggyőződünk róla, hogy az 1917. évi tiszta nyereség valósággal 19,629 korona 02 fillér, melynek felhasználására vonatkozólag az igazgatóság által előterjesztett javaslatot mi is helyesnek és alapszabályszerűnek tartjuk és azt a magunk részéről is elfogadásra ajánljuk: egyszersmind javasoljuk, hogy a felmentést úgy az igazgatóságnak, mint a felügyelőbizottságnak, a szokott óvás fenntartása mellett, megadni szíveskedjék.

Jászkarajenő, 1918. január 23.

Fischmann Izák, **Kovács Kálmán,**
f. b. tag. (hadban). f. b. elnök.

weiner Dávid,
f. b. tag.

A Jászkarajenő és Vidéke Takarékpénztár Részvénytársaság

1917. évi zárszámadása.

TARTOZIK

MÉRLEGSZÁMLA.

KÖVETEL

	Korona	f	Korona	f		Korona	f	Korona	f
V a g y o n :					T e h e r :				
Pénztár készlet			53169	13	Részvénytőke			100000	
Váltók			526376		Tartalék tőkék:				
Jelzálog kölcsönök			284769		Rendes tartalék	32044			
Értékpapírok:					Külön tartalék	6000		38044	
150000 kor. névértékű 6% hadikölcsön kötvény a 94 K	141000		141800		Betétek			1025509	47
Pénzügyi központi üzletrész	800		80068		Fel nem vett osztalék			160	
Más intézetnél elhelyezett tőke			81540	39	Letételek			4128	01
Folyó számla adások			1000		Átmeneti tételek:				
Felszerelések			10605	91	Előre vett kölcsön kamatok	4996	85		
Intézeti ház					Hátralékos betét kamat adó	1638	85		
Átmeneti tételek:					Hátralékos jövedelmi adó	900		7535	70
Hátralékos kölcsön kamatok	12902	77	15677	77	Nyereség áthozat a múlt évről	1768	28		
Értékpapírok függő kamata	2775				Folyó évi nyereség	17860	74	19629	03
			1195006	20				1195006	20

TARTOZIK

VESZTESÉG-NYERESÉG-SZÁMLA.

KÖVETEL

	Korona	f	Korona	f		Korona	f	Korona	f
V e s z t e s é g					N y e r e s é g				
Betét kamatok			32301	75	Befolyt kamatok:				
Üzleti kiadások			1810	81	Kölcsön kamatok — — —	64719	91		
Tiszti és szolgáló fizetések			4386	82	Értékpapír kamat — — —	6464		71183	91
Kifizetett adók:					Díjak — — —			454	54
Betét kamat adó	3243	17	12059	35	Nyereség áthozat — — —			1768	28
Jövedelmi adó	8816	16	3219						
Értékpapír árfolyam különbözet			19629	02					
Nyereség									
			73406	73				73406	73

Jászkarajenő, 1917. évi december hó 31-én.

Sipos Ignác,

pénztárnok.

Szekér Sándor

vezérigazgató.

Sipos József

könyvelő.

id. Beretvás János,

ig. tag.

ifj. Beretvás János

ig. tag.

inárcsi Farkas Ferenc,

ig. tag. (hadbavonult).

Halász Gyula,

ig. tag.

Klein Hermann,

ig. tag.

Sipos Illés,

ig. tag.

Mala István,

ig. tag.

Rigó Jakab,

ig. tag.

Szabó Sándor

ig. tag.

Weiner Mózes,

ig. tag.

Ezen mérleg és veszteség-nyereség kimutatás alulírott felügyelőbizottság által megvizsgáltván, helyesnek s a fő- és segéd-könyvekkel egyezőnek találtatott. Jászkarajenő, 1918. évi január hó 17-én.

Fischmann Izsák,

f. ú. b. tag. (hadbavonult)

Kovács Kálmán,

f. ú. b. elnök.

Weiner Dávid,

f. ú. b. tag.